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Předmluva

Tento dokument (EN 12750:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 142 Dřevozpracující stroje –
Bezpečnost, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12750:2001+A1:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice EU pro strojní
zařízení (2006/42/EC).

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Nejvýznamnější změny v porovnání s EN 12750:2001+A1:2009 jsou:

v kapitole 1 Předmět normy: Předmět normy byl omezen na stroje, které mají maximální rychlost strojníhoa.
posuvu obrobku 200 m/min;
v 5.2.1 Bezpečnost a spolehlivost ovládacích systémů: Aplikace EN ISO 13849-1:2008, tj. požadující úroveňb.
vlastností PL pro bezpečnostní funkce strojů;
v 5.2.7 Změna frekvence otáčení: konkretizace požadavků pro různé technologie;c.
v 5.2.9 Strojní posuv: Další požadavky týkající se strojního nastavení polohy vřetena, výškového nastaveníd.
mechanismu posuvu, pravítek, výšky stolu, lamačů třísky a přitlačných botek;
v 5.3.4 Brzdění: konkretizace požadavků pro různé systémy brzdění;e.
v 5.3.5.2 Výstupní (zadní) konec stroje: Další požadavky k zamezení vymrštění ze stroje;f.
v 5.3.5.3 Používání jednotky pro řezání zasklívací lišty: Další požadavky pro jednotku pro řezání zasklívacíg.
lišty;
v 5.3.7 Zamezení přístupu k pohybujícím se částem a vymrštění částí a nástrojů: konkretizace požadavkůh.



týkající se bezpečnostní ochrany nástrojů a vymrštění částí nástrojů;
v 5.4.2.1 Snižování hluku v etapě konstrukce: Další požadavky týkající se integrovaných krytů;i.
v 5.4.2.2 Měření emise hluku: Další zkouška emise hluku u strojů, které mají maximální rychlost posuvuj.
> 40 m/min;
v 5.4.3 Emise třísek a prachu: Další požadavky týkající se emise třísek a prachu;k.
v 6.3 Návod k používání: Pokyny, které mají být poskytnuty výrobcem byly značně rozšířeny.l.

K vypracování této evropské normy přispěly organizace sdružené v Evropském sdružení výrobců
dřevozpracujících strojů „EUMABOIS“.

Evropské normy vypracované CEN/TC 142 jsou zaměřeny zejména na dřevozpracující stroje a doplňují
příslušné normy typu A a B týkající se obecné bezpečnosti (viz úvod EN ISO 12100:2010 vysvětlující
obsah norem typu A, B a C).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument byl vypracován jako harmonizovaná norma, aby se stal jedním z prostředků
zajišťujících shodu se základními bezpečnostními požadavky směrnice pro strojní zařízení a s
příslušnými předpisy EFTA. Tento dokument je norma typu „C“, podle definice EN ISO 12100:2010.

Příslušná strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí jsou uvedena
v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud se opatření této normy typu C odlišují od opatření, která jsou stanovena v normách typu
A nebo B, mají opatření této normy typu C pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle
opatření této normy typu C, přednost před opatřeními jiných norem.

Požadavky tohoto dokumentu se týkají výrobců čtyřstranných frézek a jejich oprávněných zástupců.
Tento dokument je také užitečný pro konstruktéry a dovozce.

Tento dokument obsahuje také opatření a příklady informací, které musí poskytnout výrobce uživateli.

Společné požadavky pro nástroje jsou uvedeny v EN 847-1:2005+A1:2007.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi
a událostmi uvedenými v kapitole 4, které jsou relevantní pro stacionární čtyřstranné frézky
s maximální pracovní šířkou 350 mm a s maximální rychlostí strojního posuvu obrobku 200 m/min,
s elektrickým a/nebo elektronickým ovládacím systémem, dále uváděných jako „stroje“, konstruované
k obrábění masivního dřeva, třískových desek, vláknitých desek, překližek a také materiálů
potažených plasty nebo hranami, pokud jsou používány tak, jak je předpokládáno výrobcem a za
podmínek předpokládaných výrobcem, včetně předvídatelného nesprávného použití stroje (viz 6.3.
c)).

Definici stacionárního stroje viz 3.22.



Tato evropská norma se zabývá také nebezpečími, která se týkají následujících volitelných pracovních
jednotek:

univerzálního vřetena;●

jednotky pro řezání zasklívací lišty.●

Tato evropská norma neplatí na stroje pro obrábění kulatiny (kmenových výřezů), která nebyla již
dříve obrobena.

Tato evropská norma se nezabývá nebezpečími týkajícími se:
přiváděcích zařízení (zásobníky, násypky, atd.);a.

pro mechanická přiváděcí zařízení, která také zamezují přístupu v přiváděcímu otvoru viz 5.3.7.2;

kombinací jednotlivých strojů s jiným strojem, jako součástí linky;b.
odváděcích zařízení (např. mechanických manipulačních systémů), kromě nebezpečí, která se týkajíc.
vymrštění ze stroje způsobené sousledným řezáním (obrábění ve směru posuvu).

Tato evropská norma neplatí pro čtyřstranné frézky, které byly vyrobeny před datem vydání této
normy EN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


